

市疾控中心发布6月防病提示 重点预防食物中毒和虫媒传染

□记者 林诗舟 通讯员 陶子

昨日市疾控中心发布6月健康防病提示。6月份进入初夏，开始了江南的梅雨季节。其间我市的气候表现为气温升高、闷热、潮湿，肠道传染病病原体生长繁殖开始活跃，正是感染性腹泻等传染病、食物中毒、虫媒传染病的好发季节，因此市疾控中心提醒广大市民做好疾病的预防。

市民应注意饮食卫生

食物中毒具有突然发生、集体性发病、潜伏期短等特点。临床上主要表现为恶心、呕吐、腹痛、腹泻等胃肠道症状外，还可表现为神经系统、造血系统等症状，严重者危及生命。6月份我市将进入食物中毒好发季节，以细菌性食物中毒为主；好发场所主要为集体单位食堂和餐饮业；食品操作生熟不分、交叉污染和加工人员带

菌操作是引起食物中毒的主要原因。因此集体单位食堂以及餐饮业应加强食品卫生管理，注意食品操作卫生，防止生熟不分，交叉污染食品；市民应注意饮食卫生，做到不吃不洁、腐败变质食品和生食水产品；食品要烧熟煮透，隔夜餐食用前回锅加热；不在家庭自办酒席，预防集体和家庭食物中毒发生。

做好防蚊灭蚊措施

进入夏季也是蚊活动的高峰季节，蚊可以传播许多传染病，包括流行性乙型脑炎简称乙脑、疟疾、登革热等。

针对蚊媒传播的传染源和传播途径以及易感人群，有效的预防措施包括：1.传染源的控制和管理；对

病人进行及时治疗，做好家畜、家禽的管理。2.切断传播途径：重要措施是防蚊、灭蚊。充分利用蚊帐和驱蚊剂、灭蚊剂，同时搞好动物圈棚的卫生，消除积水，填平洼地，消灭蚊子的孳生地。3.保护易感人群：进行乙脑等相关疫苗的免疫接种是保护易感人群的一项非常有效措施。

禁止乱用滥用农药防治蚊蝇

随着天气炎热，农药使用逐渐增加，农药中毒事件时有发生。每年6—9月份为发病高峰，高峰月报告发病数约占全年报告病例数的50%。中毒类型以非生产性中毒为主，约占86%，市民应该禁止销售和使用国家明令禁止使用的农药，注意农药与粮食、食品和饲料等分开保存。同时禁止乱用、滥用农药防治蚊蝇、体虱、跳蚤、蟑螂等，避免使用农药治疗各种皮肤病。一旦发生农药中毒，应立即送医院抢救治疗，不太熟悉的农药最

好携带上说明标签。

此外还要注意常见于儿童的手足口病。做好个人、家庭和托幼机构的卫生，防止医院感染是预防手足口病的关键措施。幼托机构等要加强晨检制度，做好日常性幼托机构等消毒隔离（玩具、餐具、便器等消毒）。同时要培养良好的个人卫生习惯，做到“勤洗手、吃熟食、喝开水、勤通风、晒衣被”。



昨天上午，在海曙白云街道服务大厅，志愿者在为老人免费拍摄证件照。为方便前来办事的居民，白云街道推出了证件照应急拍摄公益服务。
记者 张海华 王思勤 通讯员 王瑾琛

宁大有个“学霸”寝室 四名同学全部考上研究生

□记者 沈莉萍 通讯员 游玉增 沈妍伶

本报讯 宁波大学南门公寓2号楼的409寝室，近日成了大学生口口相传的“学霸寝室”，因为一个寝室四名同学，全部考上了研究生。

409寝室住着来自建工学院土木工程专业的四名同学——张柠溪、戚萧晨、胡成宝、艾述刚。胡成宝同学被保送浙江大学硕博连读；张柠溪同学被保送同济大学硕士研究生；戚萧晨同学已申请美国的大学攻读硕士学位；艾述刚同学考研成绩367分，已被同济大学录取。

这个寝室的确实有“金牌”的资本。据了解，在大学四年里，国家奖学金、宁波大学特等奖学金、宁波市优秀大学生……每个成员都有一串“获奖项目”。他们还包揽了年级总排名的前三名。4名成员中的3人，都担任主要学生干部并获得校级优秀学生干部的称号。他们还是科研达人。寝室长艾述刚还获得一项发明专利，两项实用新型专利，戚萧晨也申请了两项专利。去年全国大

学生挑战杯竞赛，胡成宝、戚萧晨、艾述刚参赛，共同拿下了省赛一等奖、国赛三等奖。没有参赛的张柠溪也拿了第九届周培源力学竞赛全国二等奖，刷新了宁大的最佳记录。

“我们从大一一开始就是同一个班级了，大家关系都很好。”艾述刚回忆说，“一开始每个人都有各自不同的明确目标，所以大家一直以来都十分努力。就像戚萧晨，他坚持学英语，很有毅力，从大一一开始就看见他在背托福，一直背到现在，每天晚上为了不妨碍我们休息，他一个人到自习室看英语书到12点多，将近1点才回来。”

除了自身的努力外，胡成宝认为寝室内部的氛围十分重要。“我们一般白天都会到阅览室去自习，直到晚上才回来，也很少会迷那些网游什么的。”张柠溪喜欢玩三国杀，但只在网上玩。“一局最多也就10多分钟，我可以一边玩一边忙其他的事。”他也表示，“如果我没有在这样的寝室，也许不会取得现在的成绩，正是大家一起努力，我才会有动力一直走下去。”

江东经适房准购名单 今起公示

□记者 张璟璟 通讯员 李浩波

本报讯 经过近5个月的审核，于去年年底推出申购的江东区2013年经适房，准购家庭名单已经产生。江东区住房保障中心消息称，这份名单将从今天起，在江东区建设网以及各大社区等处公示10天。如果公示期间未有异议，准购家庭名单将最终敲定。

江东区此次推出的经适房共有406套，地处鄞州区首南街道，属于江东区陈婆渡保障房二期项目。房源套型面积75平方米左右，销售均价5651元/平方米，目前项目正在进行内外墙装饰、装修等施工，预计2015年年底前完工。

据了解，申购期间，这批经适房共吸引了1137户江东区居民家庭申购；经审核，其中的817户被认定符合申购条件。此后，区住房保障中心、民政、房管和街道等单位，对符合申购条件家庭进行审核并评分，最终划定分数线为56分。超过分数线的准购家庭共有388户，而同为56分的家庭有30户。对同分数家庭，通过抽签确定其中18户。至此，这批经适房共406户准购家庭名单全部产生。

公示期满后，江东区住房保障管理中心将向准购家庭发放准购证，然后安排选房顺序号摇号、发放选房顺序号。

海曙今年推出 1100多个岗位 帮助中小学生学习社会实践

□记者 成良田 通讯员 池瑞辉

本报讯 海曙区教育局昨日发布消息，2014年海曙区“海之梦”中小学生学习社会实践将于暑期全面启动。今年，“海之梦”中小学生学习社会实践试点范围扩至4个街道，分别为西门街道、南门街道、白云街道、望春街道。

今年该区中小学生学习社会实践共开发95个实践基地，提供1100多个岗位。本周末，将在海曙区青少年宫举行暑期实践岗位招聘会。新初二、新六年级学生可前往应聘。其中，西门街道、白云街道辖区学校招聘会为本周六上午，南门街道、望春街道辖区学校为本周日上午。

海曙区教育局表示，由于今年的活动覆盖面广、参与人数多，海曙区社教委联合海曙区文明办同时发起招募志愿者倡议，希望更多关心孩子、爱护孩子的社会爱心人士加入志愿者队伍，用行动传递“奉献、友爱、互助、进步”志愿理念。

去年，海曙首次推出“海之梦”中小学生学习社会实践，以西门街道为试点，在全市率先通过招聘会的形式为学生提供实践机会。该招聘会模拟大学生招聘会开展，900多孩子争抢300个实践岗位，并于暑期“上岗”体验，受到众多中小学生的欢迎。

宁报新建社区 LED屏投入使用

□记者 朱一丹

本报讯 昨日上午，宁波日报报业集团新建社区LED电子屏启动仪式在江东区新时代小区内举行。随着200块社区LED屏投入使用，意味着一个能担纲宁波主流、省内规模最大的电子户外媒体正式形成。

据了解，该项目是宁报集团根据中共宁波市委宣传部分加快传统媒体创新转型的要求，继2008年社区电子科普画廊之后的又一扛鼎之作，项目总投资2000万元，全部采用目前位于市场前沿的P5LED彩屏，计划两年内覆盖宁波大市11个县（市）区400余个小区，目前已有200块屏幕通电使用。